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Ficha	Técnica	–	Pesquisa	Telefônica	IVR	

Período	de	Campo	 16	e	17	de	abril	de	2017	

Universo	 Brasileiros	e	brasileiras	com	16	anos	de	idade	ou	mais	

Amostra	 Seleção	aleatória	do	discador.	
	
Foi	aplicada	uma	ponderação	paramétrica	para	compensar	desproporcionalidades	nas	variáveis	
de	sexo,	idade,	grau	de	instrução	e	região.	

Número	de	Entrevistas	 2.058	entrevistas	em	217	municípios	brasileiros	

Margem	de	Erro	
Es8mada*	

+/-	3	p.p.	Para	resultados	do	total	da	amostra	

Processamento	 A	base	de	dados	foi	processada	com	o	soMware	SPSS	uOlizando	o	método	Data	Entry	

Observação	 Diferenças	entre	as	frequências	totais	e	os	percentuais	em	tabelas	de	cruzamento	de	variáveis	
podem	acontecer	devido	a	ocorrências	de	não-resposta	

*	A	margem	de	erro	é	uma	esOmaOva	baseada	na	presunção	de	que	todos	os	indivíduos	têm	uma	chance	igual	e	não	nula	de	serem	sorteados	na	pesquisa.	Levando	em	
consideração	que	uma	pesquisa	baseada	na	metodologia	IVR	depende	da	cobertura	da	lista	telefônica	e	que	a	lista	telefônica	não	cobre	toda	a	população,	a	margem	de	
erro	apresentada	aqui	é	uma	esOmaOva	aproximada	e	considera	a	ponderação	aplicada	à	base.	
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Resumo	Executivo	
•  “Caótico”	talvez	seja	o	adjetivo	que	melhor	descreva	o	atual	cenário	político	do	
Brasil.	 No	 momento	 em	 que	 os	 pré-candidatos	 fazem	 seus	 primeiros	
movimentos,	 a	 única	 certeza	 é	 que	 o	 jogo	 está	 aberto	 para	 quem	 souber	
incorporar	o	desejo	de	mudança.		

•  O	ex-presidente	Lula	 lidera	em	todos	os	cenários	testados,	porém	o	desgaste	
de	sua	imagem	é	1	fator	limitador	de	seu	potencial	de	crescimento.	Em	semana	
histórica	para	a	política	brasileira,	o	deputado	Jair	Bolsonaro	surge	como	uma	
espécie	de	 “voto	de	protesto”:	 a	 válvula	de	 escape	de	quem	está	 cansado	da	
política	 tradicional.	O	prefeito	de	São	Paulo,	 João	Dória,	 também	estreia	bem	
no	cenário	nacional	–	quando	seu	nome	é	testado	pela	1ª	vez	em	pesquisa	que	
abrange	todo	o	país.	Mas	é	Tigura	ainda	pouco	conhecida	e	já	começa	a	sofrer	
algum	desgaste	de	imagem.	Marina	Silva	ainda	conta	com	bom	recall	e,	entre	
os	 nomes	 sondados,	 é	 a	 Tigura	 política	 com	 melhor	 imagem	 pública.	
Entretanto,	 o	 dado	 que	 mais	 chama	 atenção	 é:	 a	 quantidade	 de	 eleitores	
indecisos,	ou	quem	diz	preferir	anular	o	voto	na	eleição	de	2018.	Esse	número	
revela-se	 maior	 que	 o	 número	 de	 pessoas	 que	 já	 se	 deTiniram	 por	 algum	
candidato.	Grande	quantidade	de	eleitores	indecisos	é	sempre	associado	à	alta	
volatilidade	do	quadro	eleitoral.	A	eleição	presidencial	de	2018	está	aberta	e	
não	possui	favoritos.	 3	



Resumo	Executivo	
•  A	maior	parte	do	eleitorado	aTirma	já	ter	algum	interesse	no	pleito	do	ano	que	
vem.	42%	dos	entrevistados	disseram	ter	muito	interesse	na	eleição	de	2018;	
27%	 têm	 pouco	 interesse	 e	 28%	 não	 têm	 nenhum	 interesse.	 O	 grau	 de	
instrução	dos	entrevistados	é	o	fator	que	mais	inTluencia	no	interesse	sobre	as	
eleições.	Quanto	maior	o	grau	de	instrução,	maior	a	chance	de	1	entrevistado	
ou	entrevistada	se	dizer	interessado	na	disputa	eleitoral.	

•  Lula	 lidera	 entre	 os	 candidatos	 no	 primeiro	 cenário	 testado,	 com	 24%	 das	
intenções	 de	 voto.	 Entretanto	 é	 importante	 destacar	 que	 brancos	 e	 nulos	
(25%)	 e	 indecisos	 (9%)	 são	 maioria.	 Depois	 do	 ex-presidente	 aparece	 o	
deputado	Jair	Bolsonaro,	com	18%	das	intenções	de	voto,	seguido	por	Marina	
Silva	com	11%,	Geraldo	Alckmin	com	8%	e	Ciro	Gomes,	com	5%.	

•  Na	 análise	 segmentada	 observa-se	 que	 Lula	 segue	 muito	 forte	 nas	 regiões	
Norte	e	Nordeste	do	Brasil	e	entre	o	eleitorado	com	menor	grau	de	instrução.	
Bolsonaro	 aparece	 à	 frente	 entre	 o	 público	 masculino	 e	 entrevistados	 com	
ensino	superior	completo	ou	incompleto.	
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Resumo	Executivo	
•  No	segundo	 cenário	 testado,	 quando	 se	 substitui	 o	 governador	de	São	Paulo	
Geraldo	 Alckmin	 pelo	 Senador	 Aécio	 Neves,	 pouca	 coisa	 muda.	 Lula	 segue	
liderando,	 com	 25%,	 seguido	 por	 Bolsonaro,	 19%,	 Marina	 Silva	 com	 11%,	
Aécio	 7%	 e	 Ciro	 Gomes	 com	 4%.	 Brancos	 e	 nulos	 chegam	 a	 27%	 e	 não	
souberam	ou	não	quiseram	responder,	8%.	

•  É	 interessante	 notar	 que	 quando	 se	 faz	 o	 cruzamento	 do	 primeiro	 com	 o	
segundo	 cenário,	 apenas	 pouco	mais	 de	 um	quarto	 (28%)	 dos	 eleitores	 que	
optaram	por	Alckmin	escolhem	votar	em	Aécio	Neves.	É	um	percentual	baixo	e	
indica	 pouca	 capacidade	 de	 transferência	 de	 voto	 por	 parte	 do	 governador	
paulista.	Lula	e	Bolsonaro	conseguem	reter	pelo	menos	90%	de	seu	eleitorado,	
o	que	demonstra	consistência	e	1	alto	grau	de	decisão	entre	os	eleitores	desses	
candidatos.	

•  A	parcela	do	eleitorado	que	prefere	votar	branco	ou	nulo	 também	apresenta	
alta	 consistência.	 83%	 dos	 que	 votaram	 em	 branco	 ou	 nulo	 no	 primeiro	
cenário	mantiveram	essa	opção	no	segundo	cenário	testado.	É	mais	1	 indício	
da	 insatisfação	com	os	 candidatos	apresentados	e	 com	o	cenário	político	em	
geral.	
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Resumo	Executivo	
•  No	 terceiro	 cenário	 testado,	 com	 a	 inclusão	 do	 prefeito	 de	 São	 Paulo,	 João	
Dória,	 como	 candidato	 o	 ex-presidente	 Lula	 segue	 na	 liderança	 com	 25%.	
Brancos,	nulos	e	indecisos	somam	33%.	Porém	é	interessante	notar	que	Dória	
já	aparece	com	13%	das	 intenções	de	voto,	praticamente	empatado	com	Jair	
Bolsonaro,	que	Ticou	com	14%.	Nesse	cenário	Marina	Silva	aparece	com	9%	e	
Ciro	Gomes,	5%.	

•  Dória	também	aparece	liderando	as	intenções	de	voto	entre	o	eleitorado	com	
ensino	 superior,	 mas	 Tica	 atrás	 de	 Lula	 em	 todos	 os	 outros	 segmentos	
analisados.	 A	 exceção	 é	 no	 corte	 por	 regiões,	 onde	 o	 petista	 e	 o	 tucano	
aparecem	empatados	nas	regiões	Sudeste	e	Sul.	

•  É	preciso	destacar	ainda	que	a	inclusão	de	Dória	no	cenário	afeta	de	maneira	
signiTicativa	 a	 intenção	 de	 voto	 em	 Jair	 Bolsonaro.	 O	 prefeito	 de	 São	 Paulo	
consegue	 atrair	 cerca	de	um	quarto	do	 eleitorado	do	deputado	 federal.	 Esse	
dado	 mostra	 que	 os	 dois,	 Dória	 e	 Bolsonaro,	 disputam	 o	 mesmo	 espaço	
político.	Lula,	por	sua	vez,	mostra	consistência	também	no	terceiro	cenário	e		
consegue	reter	93%	do	seu	eleitorado.	
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Resumo	Executivo	
•  A	 pesquisa	 também	 avaliou	 a	 imagem	 de	 alguns	 dos	 possíveis	 candidatos	 a	
presidente.	Marina	Silva	é	a	 Tigura	política	com	maior	percentual	de	 imagem	
positiva	 (37%),	 seguida	por	Lula,	 com	34%.	O	ex-presidente	porém	 também	
possui	 uma	 alta	 taxa	 de	 imagem	 negativa,	 59%,	 fator	 que	 pode	 limitar	 seu	
potencial	de	crescimento	eleitoral	no	curto-prazo.	

•  Entre	os	tucanos	é	preciso	destacar	a	fragilidade	da	imagem	do	senador	Aécio	
Neves.	O	senador	mineiro	apresentou	apenas	16%	de	avaliação	positiva	e	66%	
negativa,	 uma	 posição	 complicada	 para	 quem	 ainda	 pretende	 disputar	 a	
presidência.	 Outro	 ponto	 que	 vale	 destaque	 é	 João	 Dória:	 o	 prefeito	 de	 São	
Paulo	 ainda	 é	 desconhecido	 pela	 maioria	 dos	 brasileiros	 (53%	 de	
desconhecimento),	mas	 já	 divide	 opiniões.	 Dória	 apresenta	 24%	 de	 imagem	
positiva	e	23%	de	imagem	negativa.	

•  Quando	 perguntados	 se	 considerariam	 a	 possibilidade	 de	 votar	 em	 alguém	
que	 nunca	 foi	 político,	 a	 maioria	 dos	 entrevistados	 aTirma	 que	 votaria	 com	
certeza	(33%)	ou	poderia	votar	(32%)	em	1	ou	uma	“outsider”.	
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Resumo	Executivo	
•  O	 desejo	 de	 mudança	 para	 as	 próximas	 eleições	 é	 predominante	 entre	 os	
brasileiros	 e	 brasileiras.	 Embora	 tenha	 apresentado	uma	 leve	oscilação	para	
baixo	em	comparação	com	a	pesquisa	divulgada	no	início	do	mês,	mais	de	80%	
dos	entrevistados	disseram	preferir	mudança	quando	 instigados	a	pensar	na	
eleição	de	2018.	

•  A	pesquisa	perguntou	 ainda	qual	 a	 principal	 qualidade	que	os	 entrevistados	
buscam	em	um	candidato	a	presidente.	Em	grande	parte	como	reTlexo	e	reação	
à	Lava	Jato,	honestidade	(62%)	é	o	que	os	eleitores	brasileiros	mais	desejam.	
Em	segundo	lugar	aparece	compromisso,	com	20%.	

•  A	 inTluência	 do	 ex-presidente	 Lula	 aparece	 quando	 os	 entrevistados	 são	
perguntados	 se,	 caso	 Lula	 não	 seja	 candidato	 em	 2018,	 eles	 votariam	 em	
alguém	 indicado	 pelo	 ex-presidente.	 18%	 aTirmaram	 ‘votar	 com	 certeza’	 na	
pessoa	apoiada	por	Lula;	64%	disseram	não	votar	de	jeito	nenhum	em	alguém	
indicado	pelo	ex-presidente.	Outros	18%	não	souberam	responder	a	questão.	
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Resumo	Executivo	
•  As	 delações	 da	 Odebrecht	 sobre	 pagamento	 de	 propinas	 a	 políticos	 já	 se	
disseminaram	 e	 são	 praticamente	 de	 conhecimento	 geral.	 87%	 dos	
entrevistados	 tomaram	 conhecimento	 das	 delações.	 Esse	 percentual	 é	 ainda	
maior,	96%,	quando	considerados	apenas	a	parcela	com	grau	de	instrução	até	
o	 ensino	 superior.	 Em	 quase	 todos	 os	 segmentos	 o	 conhecimento	 sobre	 a	
delação	da	Odebrecht	ultrapassa	80%.	

•  2018	 não	 será	 um	 ano	 bom	 para	 candidatos	 acusados	 de	 receber	 propina.	
Perguntados	 se	 um	 candidato	 acusado	 de	 receber	 propina	 pode	 se	 eleger	
governador	 ou	 presidente	 no	 ano	 que	 vem,	 apenas	 12%	 disseram	 que	 sim,	
enquanto	78%	disseram	não.	
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PerHil	da	Amostra	

47%	

53%	

16	a	24	anos	 25	a	44	anos	 45	a	59	anos	 60	anos	ou	+	

16%	 42%	 25%	 18%	

Não	
frequentou	a	

escola	

Ensino	
Fundamental	
completo	ou	
incompleto	

Ensino	Médio	
completo	ou	
incompleto	

Ensino	
superior	

completo	ou	
incompleto	

5%	 45%	 39%	 12%	

Região	 %	

Sudeste	 45%	

Sul	 13%	

Centro-Oeste	 8%	

Norte	 9%	

Nordeste	 26%	
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Grau	de	Interesse	Na	Eleição	De	2018	
Ano	que	vem	teremos	eleição	para	presidente	no	Brasil.	De	maneira	geral	você	diria	que	tem	muito	
interesse,	pouco	interesse	ou	nenhum	interesse	na	eleição?		

Muito	interesse	
42%	

Pouco	interesse	
27%	

Nenhum	
interesse	

28%	

NS/NR	
3%	

		
Sexo 

Total 
Masculino Feminino 

Grau de interesse na 
eleição de 2018 

Muito interesse 49% 34% 42% 

Pouco interesse 28% 27% 27% 
Nenhum 
interesse 19% 38% 28% 

NS/NR 3% 2% 3% 

Total 100% 100% 100% 

		
Idade 

Total 
16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou + 

Grau de interesse na eleição de 2018 

Muito interesse 46% 42% 41% 40% 42% 

Pouco interesse 23% 31% 26% 24% 27% 

Nenhum interesse 29% 24% 29% 33% 28% 

NS/NR 2% 3% 4% 3% 3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 
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Grau	de	Interesse	Na	Eleição	De	2018	

		

Grau de Instrução 

Total Não frequentou a 
escola Fundamental Médio Superior 

Grau de interesse na eleição de 
2018 

Muito interesse 35% 36% 43% 66% 42% 

Pouco interesse 26% 29% 28% 18% 27% 

Nenhum interesse 18% 34% 28% 11% 28% 

NS/NR 20% 2% 2% 5% 3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

		

Região 

Total 
Sudeste Sul Centro-Oeste Norte Nordeste 

Grau de interesse na eleição 
de 2018 

Muito interesse 41% 49% 42% 40% 42% 42% 

Pouco interesse 28% 17% 42% 31% 26% 27% 

Nenhum interesse 29% 32% 17% 23% 28% 28% 

NS/NR 2% 2% 		 7% 4% 3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Intenção	De	Voto	Estimulada	–	Cenário	1	
Se	a	eleição	fosse	hoje	e	os	candidatos	fossem	esses	que	vou	falar,	em	quem	você	votaria?		

24	

18	

11	

8	

5	

25	

9	

Lula	

Jair	Bolsonaro	

Marina	Silva	

Geraldo	Alckmin	

Ciro	Gomes	

Em	branco/Nulo	

NS/NR	

		
Sexo 

Total 
Masculino Feminino 

Intenção 
de voto 
estimulada 
- cenário 1 

Ciro Gomes 4% 3% 5% 

Geraldo Alckmin 8% 7% 8% 

Jair Bolsonaro 27% 11% 18% 

Lula 22% 24% 24% 

Marina Silva 11% 13% 11% 

Em branco/Nulo 21% 30% 25% 

NS/NR 6% 11% 9% 

Total 100% 100% 100% 
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Intenção	De	Voto	Estimulada	–	Cenário	1	

		
Idade 

Total 
16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou + 

Intenção de voto estimulada - 
cenário 1 

Ciro Gomes 3% 6% 5% 3% 5% 
Geraldo Alckmin 8% 6% 8% 10% 8% 
Jair Bolsonaro 16% 24% 15% 8% 18% 
Lula 25% 25% 23% 24% 24% 
Marina Silva 14% 11% 12% 9% 11% 
Em branco/Nulo 25% 19% 28% 37% 25% 
NS/NR 10% 9% 9% 10% 9% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

		

Grau de Instrução 

Total Não frequentou a 
escola Fundamental Médio Superior 

Intenção de voto estimulada - 
cenário 1 

Ciro Gomes 7% 6% 3% 7% 5% 
Geraldo Alckmin 6% 9% 6% 7% 8% 
Jair Bolsonaro 1% 12% 24% 26% 18% 
Lula 44% 26% 23% 17% 24% 
Marina Silva 13% 10% 13% 10% 11% 
Em branco/Nulo 26% 31% 19% 23% 25% 
NS/NR 3% 7% 11% 10% 9% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 
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Intenção	De	Voto	Estimulada	–	Cenário	1	

		

Região 

Total 
Sudeste Sul Centro-Oeste Norte Nordeste 

Intenção de voto 
estimulada - cenário 
1 

Ciro Gomes 6% 4% 10% 2% 2% 5% 

Geraldo Alckmin 8% 8% 5% 3% 8% 8% 

Jair Bolsonaro 18% 22% 25% 21% 12% 18% 

Lula 17% 10% 27% 31% 40% 24% 

Marina Silva 14% 12% 7% 10% 8% 11% 

Em branco/Nulo 26% 33% 17% 23% 23% 25% 

NS/NR 11% 11% 7% 10% 5% 9% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Intenção	De	Voto	Estimulada	–	Cenário	2	
E	se	os	candidatos	fossem	esses	aqui,	em	quem	você	votaria?		

25	

19	

11	

7	

4	

27	

8	

Lula	

Jair	Bolsonaro	

Marina	Silva	

Aécio	Neves	

Ciro	Gomes	

Em	branco/Nulo	

NS/NR	

		
Sexo 

Total 
Masculino Feminino 

Intenção de 
voto 
estimulada - 
cenário 2 

Aécio Neves 7% 6% 7% 

Ciro Gomes 2% 5% 4% 

Jair Bolsonaro 29% 12% 19% 

Lula 23% 24% 25% 

Marina Silva 9% 14% 11% 

Em branco/Nulo 24% 29% 27% 

NS/NR 6% 10% 8% 

Total 100% 100% 100% 
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Intenção	De	Voto	Estimulada	–	Cenário	2	

		
Idade 

Total 
16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou + 

Intenção de voto estimulada - 
cenário 2 

Aécio Neves 10% 6% 7% 8% 7% 
Ciro Gomes 5% 3% 4% 5% 4% 
Jair Bolsonaro 16% 27% 15% 8% 19% 
Lula 23% 26% 26% 22% 25% 
Marina Silva 11% 12% 11% 9% 11% 
Em branco/Nulo 28% 20% 28% 41% 27% 
NS/NR 8% 8% 9% 7% 8% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

		

Grau de Instrução 

Total Não frequentou a 
escola Fundamental Médio Superior 

Intenção de voto estimulada - 
cenário 2 

Aécio Neves 7% 10% 5% 5% 7% 
Ciro Gomes 14% 3% 4% 6% 4% 
Jair Bolsonaro 1% 12% 26% 27% 19% 
Lula 37% 27% 23% 17% 25% 
Marina Silva 14% 9% 13% 12% 11% 
Em branco/Nulo 21% 33% 21% 22% 27% 
NS/NR 7% 6% 9% 11% 8% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

17	



Intenção	De	Voto	Estimulada	–	Cenário	2	
		

Região 
Total 

Sudeste Sul Centro-Oeste Norte Nordeste 

Intenção de voto estimulada - 
cenário 2 

Aécio Neves 8% 5% 10% 1% 8% 7% 
Ciro Gomes 3% 6% 7% 3% 3% 4% 
Jair Bolsonaro 18% 22% 25% 24% 16% 19% 
Lula 18% 9% 30% 33% 39% 25% 
Marina Silva 15% 9% 10% 11% 6% 11% 
Em branco/Nulo 31% 36% 14% 16% 23% 27% 
NS/NR 7% 14% 4% 12% 7% 8% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

		

Intenção de voto estimulada - cenário 1 

Total 
Ciro Gomes Geraldo 

Alckmin 
Jair 

Bolsonaro Lula Marina Silva Em branco/
Nulo NS/NR 

Intenção de voto 
estimulada - cenário 2 

Aécio Neves 42% 28% 3% 1% 1% 5% 6% 7% 

Ciro Gomes 26% 14% % 3% 1% 1% 1% 4% 

Jair Bolsonaro 7% 10% 93% 		 3% 3% 		 19% 

Lula 12% 11% % 90% 4% 3% 3% 25% 

Marina Silva 5% 5% 1% 2% 80% 1% 8% 11% 

Em branco/Nulo 4% 28% 2% 5% 10% 83% 10% 27% 

NS/NR 3% 4% 		 % 1% 3% 72% 8% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Intenção	De	Voto	Estimulada	–	Cenário	3	
Agora,	se	os	candidatos	fossem	esses,	como	você	votaria?		

25	

14	

13	

9	

5	

26	

7	

Lula	

Jair	Bolsonaro	

João	Dória	

Marina	Silva	

Ciro	Gomes	

Em	branco/Nulo	

NS/NR	

		
Sexo 

Total 
Masculino Feminino 

Intenção de 
voto 
estimulada 
- cenário 3 

Ciro Gomes 5% 5% 5% 

Jair Bolsonaro 21% 9% 14% 

João Dória 17% 11% 13% 

Lula 23% 25% 25% 

Marina Silva 8% 10% 9% 

Em branco/Nulo 23% 30% 26% 

NS/NR 3% 10% 7% 

Total 100% 100% 100% 
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Intenção	De	Voto	Estimulada	–	Cenário	3	

		
Idade 

Total 
16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou + 

Intenção de voto estimulada - 
cenário 3 

Ciro Gomes 6% 6% 3% 6% 5% 
Jair Bolsonaro 11% 20% 13% 5% 14% 
João Dória 12% 12% 11% 18% 13% 
Lula 25% 25% 24% 26% 25% 
Marina Silva 12% 7% 9% 8% 9% 
Em branco/Nulo 32% 22% 27% 32% 26% 
NS/NR 3% 6% 13% 4% 7% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

		

Grau de Instrução 

Total Não frequentou a 
escola Fundamental Médio Superior 

Intenção de voto estimulada - 
cenário 3 

Ciro Gomes 14% 5% 4% 5% 5% 
Jair Bolsonaro 7% 12% 16% 19% 14% 
João Dória 		 6% 20% 23% 13% 
Lula 37% 28% 23% 17% 25% 
Marina Silva 3% 7% 11% 10% 9% 
Em branco/Nulo 30% 34% 19% 18% 26% 
NS/NR 9% 7% 7% 7% 7% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 
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Intenção	De	Voto	Estimulada	–	Cenário	3	

		
Região 

Total 
Sudeste Sul Centro-Oeste Norte Nordeste 

Intenção de voto estimulada - 
cenário 3 

Ciro Gomes 7% 7% 8% 3% 1% 5% 

Jair Bolsonaro 13% 20% 22% 13% 12% 14% 

João Dória 16% 12% 12% 13% 10% 13% 

Lula 16% 12% 32% 33% 43% 25% 

Marina Silva 10% 6% 8% 12% 6% 9% 

Em branco/Nulo 30% 33% 16% 18% 22% 26% 

NS/NR 8% 9% 2% 8% 5% 7% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

		

Intenção de voto estimulada - cenário 1 
Total 

Ciro Gomes Geraldo 
Alckmin Jair Bolsonaro Lula Marina Silva Em branco/

Nulo NS/NR 

Intenção de voto 
estimulada - cenário 3 

Ciro Gomes 62% 3% % 2% 2% 3% 6% 5% 

Jair Bolsonaro 1% 18% 71% 		 % 		 		 14% 

João Dória 5% 28% 25% 2% 17% 12% 11% 13% 

Lula 5% 8% % 90% 7% 6% 6% 25% 

Marina Silva 12% 8% 		 1% 55% % 12% 9% 

Em branco/Nulo 1% 26% 2% 5% 18% 75% 21% 26% 

NS/NR 13% 9% 1% 		 1% 4% 45% 7% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Intenção	De	Voto	Estimulada	–	Cenário	3	

		

Intenção de voto estimulada - cenário 2 

Total 
Aécio Neves Ciro Gomes Jair 

Bolsonaro Lula Marina 
Silva 

Em 
branco/

Nulo 
NS/NR 

Intenção de voto 
estimulada - cenário 3 

Ciro Gomes 34% 55% 1% 1% % 2% 1% 5% 
Jair Bolsonaro 4% 4% 68% 		 2% 2% 		 14% 
João Dória 16% 16% 28% 1% 12% 11% 15% 13% 
Lula 5% 9% 		 93% 6% 3% 8% 25% 
Marina Silva 7% 7% 		 		 68% 1% 4% 9% 
Em branco/Nulo 26% 1% 2% 3% 11% 80% 15% 27% 
NS/NR 9% 8% 1% 2% % 1% 57% 7% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Imagem	Dos	Possíveis	Candidatos	

37	

34	

24	

24	

21	

16	

40	

59	

58	

23	

54	

66	

23	

7	

17	

53	

25	

18	

Marina	Silva	

Lula	

José	Serra	

João	Dória	

Geraldo	Alckmin	

Aécio	Neves	

PosiOva	 NegaOva	 Não	o	conhece	

Pensando	nos	possíveis	candidatos	a	Presidente,	qual	sua	opinião	sobre…	
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Imagem	De	Possíveis	Candidatos	–	José	Serra	

Não	o	conhece	
18%	

Posi8va	
24%	

Nega8va	
58%	

Qual	sua	opinião	sobre	José	Serra?	

		
Sexo 

Total 
Masculino Feminino 

Imagem de José 
Serra 

Não o conhece 13% 21% 18% 

Positiva 22% 29% 24% 

Negativa 65% 50% 58% 

Total 100% 100% 100% 

		
Idade 

Total 
16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou + 

Imagem de José 
Serra 

Não o conhece 26% 18% 15% 13% 18% 

Positiva 20% 25% 22% 31% 24% 

Negativa 54% 58% 63% 56% 58% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 
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Grau de Instrução 

Total Não frequentou a 
escola Fundamental Médio Superior 

Imagem de José Serra 

Não o conhece 44% 18% 16% 11% 18% 

Positiva 12% 26% 25% 22% 24% 

Negativa 43% 55% 59% 67% 58% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

		

Região 

Total 
Sudeste Sul Centro-Oeste Norte Nordeste 

Imagem de José Serra 

Não o conhece 15% 21% 21% 31% 14% 18% 

Positiva 24% 29% 18% 18% 26% 24% 

Negativa 61% 50% 60% 51% 60% 58% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Imagem	De	Possíveis	Candidatos	–	José	Serra	
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Qual	sua	opinião	sobre	Lula	

Não	o	conhece	
7%	

Posi8va	
34%	

Nega8va	
59%	

		

Sexo 
Total 

Masculino Feminino 

Imagem de Lula 

Não o conhece 7% 5% 7% 

Positiva 30% 36% 34% 

Negativa 62% 58% 59% 

Total 100% 100% 100% 

		

Idade 
Total 

16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou + 

Imagem de Lula 

Não o conhece 3% 8% 9% 5% 7% 

Positiva 43% 33% 35% 27% 34% 

Negativa 54% 59% 56% 68% 59% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Imagem	De	Possíveis	Candidatos	–	Lula	

26	



		

Grau de Instrução 

Total Não frequentou a 
escola Fundamental Médio Superior 

Imagem de Lula 

Não o conhece 24% 9% 3% 4% 7% 

Positiva 41% 36% 34% 28% 34% 

Negativa 35% 55% 62% 69% 59% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

		

Região 

Total 
Sudeste Sul Centro-Oeste Norte Nordeste 

Imagem de Lula 

Não o conhece 7% 3% 		 14% 8% 7% 

Positiva 27% 22% 47% 40% 47% 34% 

Negativa 66% 76% 53% 46% 44% 59% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Imagem	De	Possíveis	Candidatos	–	Lula	
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Qual	sua	opinião	sobre	Geraldo	Alckmin	

Não	o	conhece	
25%	

Posi8va	
21%	

Nega8va	
54%	

		

Sexo 
Total 

Masculino Feminino 

Imagem de 
Geraldo Alckmin 

Não o 
conhece 19% 28% 25% 

Positiva 22% 21% 21% 

Negativa 60% 51% 54% 

Total 100% 100% 100% 

		
Idade 

Total 
16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou + 

Imagem de Geraldo Alckmin 

Não o conhece 31% 24% 24% 24% 25% 

Positiva 18% 18% 22% 26% 21% 

Negativa 51% 57% 54% 50% 54% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Imagem	De	Possíveis	Candidatos	–	Geraldo	Alckmin	
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Grau de Instrução 

Total 
Não frequentou a escola Fundamental Médio Superior 

Imagem de Geraldo Alckmin 

Não o conhece 48% 26% 25% 15% 25% 

Positiva 11% 23% 20% 19% 21% 

Negativa 40% 51% 55% 66% 54% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

		

Região 

Total 
Sudeste Sul Centro-Oeste Norte Nordeste 

Imagem de Geraldo Alckmin 

Não o conhece 23% 23% 27% 39% 23% 25% 

Positiva 21% 22% 24% 14% 22% 21% 

Negativa 55% 55% 49% 47% 55% 54% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Imagem	De	Possíveis	Candidatos	–	Geraldo	Alckmin	
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Qual	sua	opinião	sobre	Marina	Silva	

Não	o	conhece	
23%	

Posi8va	
37%	

Nega8va	
40%	

		

Sexo 
Total 

Masculino Feminino 

Imagem de Marina 
Silva 

Não a conhece 19% 26% 23% 

Positiva 35% 40% 37% 

Negativa 46% 35% 40% 

Total 100% 100% 100% 

		

Idade 
Total 

16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou + 

Imagem de Marina Silva 

Não a conhece 25% 22% 26% 17% 23% 

Positiva 51% 38% 29% 36% 37% 

Negativa 24% 41% 45% 47% 40% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Imagem	De	Possíveis	Candidatos	–	Marina	Silva	
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Grau de Instrução 

Total Não frequentou a 
escola Fundamental Médio Superior 

Imagem de Marina Silva 

Não a conhece 41% 27% 20% 11% 23% 

Positiva 42% 32% 43% 38% 37% 

Negativa 17% 41% 38% 52% 40% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

		

Região 

Total 
Sudeste Sul Centro-

Oeste Norte Nordeste 

Imagem de Marina Silva 

Não a conhece 19% 23% 21% 27% 29% 23% 

Positiva 42% 30% 41% 37% 32% 37% 

Negativa 40% 46% 38% 36% 39% 40% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Imagem	De	Possíveis	Candidatos	–	Marina	Silva	
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Qual	sua	opinião	sobre	Aécio	Neves?	

Não	o	conhece	
18%	

Posi8va	
16%	

Nega8va	
66%	

		

Sexo 
Total 

Masculino Feminino 

Imagem de 
Aécio 
Neves 

Não o conhece 12% 21% 18% 

Positiva 12% 19% 16% 

Negativa 75% 60% 66% 

Total 100% 100% 100% 

		

Idade 
Total 

16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou + 

Imagem de Aécio Neves 

Não o conhece 18% 20% 16% 16% 18% 

Positiva 13% 15% 18% 16% 16% 

Negativa 68% 65% 66% 68% 66% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Imagem	De	Possíveis	Candidatos	–	Aécio	Neves	
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Grau de Instrução 

Total Não frequentou a 
escola Fundamental Médio Superior 

Imagem de Aécio Neves 

Não o conhece 32% 22% 15% 9% 18% 

Positiva 18% 18% 14% 11% 16% 

Negativa 50% 60% 71% 80% 66% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

		

Região 

Total 
Sudeste Sul Centro-Oeste Norte Nordeste 

Imagem de Aécio Neves 

Não o conhece 15% 17% 26% 34% 16% 18% 

Positiva 18% 13% 10% 11% 16% 16% 

Negativa 66% 70% 64% 56% 69% 66% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Imagem	De	Possíveis	Candidatos	–	Aécio	Neves	
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Qual	sua	opinião	sobre	João	Dória?	

Não	o	conhece	
53%	

Posi8va	
24%	

Nega8va	
23%	

		

Sexo 
Total 

Masculino Feminino 

Imagem de 
João Dória 

Não o conhece 44% 58% 53% 

Positiva 33% 18% 24% 

Negativa 23% 23% 23% 

Total 100% 100% 100% 

		

Idade 

Total 
16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou + 

Imagem de João Dória 

Não o conhece 55% 50% 56% 55% 53% 

Positiva 19% 27% 22% 25% 24% 

Negativa 26% 23% 22% 20% 23% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Imagem	De	Possíveis	Candidatos	–	João	Dória	
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Grau de Instrução 

Total Não frequentou a 
escola Fundamental Médio Superior 

Imagem de João Dória 

Não o conhece 68% 61% 50% 27% 53% 

Positiva 17% 16% 28% 43% 24% 

Negativa 15% 23% 22% 30% 23% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

		

Região 

Total 
Sudeste Sul Centro-Oeste Norte Nordeste 

Imagem de João Dória 

Não o conhece 47% 51% 61% 65% 56% 53% 

Positiva 27% 29% 23% 11% 22% 24% 

Negativa 26% 20% 16% 24% 22% 23% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Imagem	De	Possíveis	Candidatos	–	João	Dória	

35	



Potencial	De	Voto	De	Um	“Outsider”	
Ainda	pensando	na	eleição	para	presidente	no	ano	que	vem,	você	votaria	em	alguém	que	
nunca	foi	político?	

Votaria	com	
certeza	
33%	

Poderia	votar	
32%	

Não	votaria	de	
jeito	nenhum	

26%	

NS/NR	
9%	

		
Sexo 

Total 
Masculino Feminino 

Potencial de 
voto em um 
"outsider" 

Votaria com 
certeza 36% 28% 33% 

Poderia votar 33% 35% 32% 

Não votaria de 
jeito nenhum 25% 26% 26% 

NS/NR 5% 12% 9% 

Total 100% 100% 100% 

		
Idade 

Total 
16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou + 

Potencial de voto em um 
"outsider" 

Votaria com certeza 26% 30% 38% 37% 33% 

Poderia votar 36% 40% 20% 27% 32% 

Não votaria de jeito 
nenhum 33% 22% 30% 23% 26% 

NS/NR 5% 8% 11% 13% 9% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 
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Potencial	De	Voto	De	Um	“Outsider”	

		

Grau de Instrução 

Total Não frequentou a 
escola Fundamental Médio Superior 

Potencial de voto em um 
"outsider" 

Votaria com certeza 36% 33% 31% 31% 33% 

Poderia votar 15% 31% 33% 46% 32% 

Não votaria de jeito 
nenhum 39% 26% 27% 12% 26% 

NS/NR 10% 9% 9% 11% 9% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

		

Região 

Total 
Sudeste Sul Centro-Oeste Norte Nordeste 

Potencial de voto em um 
"outsider" 

Votaria com certeza 33% 35% 39% 43% 26% 33% 

Poderia votar 34% 34% 28% 21% 34% 32% 

Não votaria de jeito 
nenhum 22% 27% 29% 28% 30% 26% 

NS/NR 11% 4% 4% 8% 10% 9% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Potencial	De	Voto	De	Um	“Outsider”	

		

Intenção de voto estimulada - cenário 3 

Total 
Ciro Gomes Jair Bolsonaro João Dória Lula Marina Silva Em branco/

Nulo NS/NR 

Potencial de voto 
em um "outsider" 

Votaria com certeza 50% 35% 37% 26% 38% 31% 36% 33% 

Poderia votar 34% 44% 47% 26% 32% 26% 19% 32% 

Não votaria de jeito nenhum 13% 13% 13% 35% 14% 40% 18% 26% 

NS/NR 4% 8% 2% 13% 15% 2% 27% 9% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

38	



Sentimento	De	Continuidade	X	Mudança	
E	ainda	pensando	na	eleição	do	ano	que	vem,	seu	sentimento	é	mais	de	continuidade	ou	
de	mudança?		

7	 8	

87	
82	

0	
10	
20	
30	
40	
50	
60	
70	
80	
90	
100	

01-Abril.	 17-Abril.	

ConOnuidade	 Mudança	

		

Sexo 
Total 

Masculino Feminino 

Sentimento 
de 
continuidade 
x mudança 

Continuidade 5% 10% 8% 

Mudança 84% 82% 82% 

NS/NR 9% 8% 8% 

Total 100% 100% 100% 

		
Idade 

Total 
16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou + 

Sentimento de continuidade x 
mudança 

Continuidade 4% 11% 9% 11% 8% 

Mudança 88% 82% 81% 80% 82% 

NS/NR 8% 7% 9% 9% 8% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 
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Sentimento	De	Continuidade	X	Mudança	

		

Grau de Instrução 

Total 
Não frequentou a escola Fundamental Médio Superior 

Sentimento de continuidade x 
mudança 

Continuidade 22% 12% 7% 3% 8% 

Mudança 62% 82% 82% 90% 82% 

NS/NR 16% 6% 11% 6% 8% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

		

Região 

Total 
Sudeste Sul Centro-

Oeste Norte Nordeste 

Sentimento de continuidade 
x mudança 

Continuidade 13% 2% 6% 9% 8% 9% 

Mudança 79% 94% 86% 72% 85% 82% 

NS/NR 9% 4% 8% 19% 6% 8% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Principal	Qualidade	Que	Procura	Em	Um	
Candidato(a)	a	Presidente	
Agora,	dentre	essas	que	vou	falar,	qual	a	principal	qualidade	que	você	procura	em	um	
candidato,	ou	candidata,	a	presidente?		

62	

20	

4	

4	

3	

1	

3	

3	

Hones8dade	

Compromisso	

Experiência	

Trabalhador	

Ser	uma	figura	nova	

Simpa8a	

Outras	

NS/NR	

		

Região 

Total 
Sudeste Sul Centro-

Oeste Norte Nordeste 

Principal 
qualidade 
que procura 
em um 
candidato(a) 
a Presidente 

Experiência 4% 2% 3% 5% 4% 4% 

Honestidade 60% 83% 58% 52% 60% 62% 

Compromisso 20% 9% 24% 30% 23% 20% 

Trabalhador 2% % 4% 4% 7% 4% 

Ser uma figura 
nova 4% % 2% 1% 2% 3% 

Simpatia 2% 		 1% 		 % 1% 

Outras 3% 4% 5% 2% 2% 3% 

NS/NR 4% 2% 3% 6% 2% 3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Apoio	Ao	Candidato	Do	Lula	
Se	Lula	não	for	candidato	a	presidente	em	2018	e	indicar	alguém	no	seu	lugar,	como	você	
reagiria?		

Com	certeza	
votaria	na	pessoa	
indicada	por	Lula	

18%	

Não	votaria	de	
jeito	nenhum	na	
pessoa	indicada	

por	Lula	
64%	

NS/NR	
18%	

		
Sexo 

Total 
Masculino Feminino 

Potencial de voto 
em um candidato 
apoiado por Lula 

Com certeza 
votaria na pessoa 
indicada por Lula 

19% 16% 18% 

Não votaria de jeito 
nenhum na pessoa 
indicada por Lula 

67% 60% 64% 

NS/NR 14% 23% 18% 

Total 100% 100% 100% 

		

Idade 
Total 

16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou + 

Potencial de voto em um 
candidato apoiado por Lula 

Com certeza votaria na pessoa 
indicada por Lula 23% 19% 16% 14% 18% 

Não votaria de jeito nenhum na 
pessoa indicada por Lula 52% 65% 67% 68% 64% 

NS/NR 25% 16% 17% 17% 18% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Apoio	Ao	Candidato	Do	Lula	

		

Grau de Instrução 

Total Não frequentou a 
escola Fundamental Médio Superior 

Potencial de voto em um 
candidato apoiado por Lula 

Com certeza votaria na 
pessoa indicada por Lula 31% 20% 17% 11% 18% 

Não votaria de jeito 
nenhum na pessoa 
indicada por Lula 

59% 65% 63% 67% 64% 

NS/NR 11% 16% 20% 22% 18% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

		

Região 
Total 

Sudeste Sul Centro-Oeste Norte Nordeste 

Potencial de voto em um 
candidato apoiado por 
Lula 

Com certeza votaria na 
pessoa indicada por 
Lula 

14% 6% 19% 28% 27% 18% 

Não votaria de jeito 
nenhum na pessoa 
indicada por Lula 

68% 70% 63% 54% 59% 64% 

NS/NR 18% 24% 18% 18% 14% 18% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Conhecimento	Sobre	Delações	Da	Odebrecht	
Você	tomou	conhecimento	ou	ouviu	falar	das	delações	da	Odebrecht	sobre	propinas	para	
políticos?		

Sim	
87%	

Não	
13%	

		
Sexo 

Total 
Masculino Feminino 

Conhecimento 
sobre delações 
da Odebrecht 

Sim 88% 86% 87% 

Não 12% 14% 13% 

Total 100% 100% 100% 

		

Idade 

Total 
16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou + 

Conhecimento sobre 
delações da Odebrecht 

Sim 81% 88% 87% 90% 87% 

Não 19% 12% 13% 10% 13% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 
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Conhecimento	Sobre	Delações	Da	Odebrecht	

		

Grau de Instrução 

Total Não frequentou a 
escola Fundamental Médio Superior 

Conhecimento sobre 
delações da Odebrecht 

Sim 71% 86% 87% 96% 87% 

Não 29% 14% 13% 4% 13% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

		

Região 
Total 

Sudeste Sul Centro-Oeste Norte Nordeste 

Conhecimento sobre 
delações da Odebrecht 

Sim 90% 91% 82% 82% 82% 87% 

Não 10% 9% 18% 18% 18% 13% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Possibilidade	De	Voto	Em	Um	Candidato	
Acusado	De	Receber	Propina	
E	na	sua	opinião,	um	político	acusado	de	receber	propina	pode	ser	eleito	governador	ou	
presidente	na	eleição	do	ano	que	vem?		

Sim	
12%	

Não	
78%	

NS/NR	
10%	 		

Sexo 

Total 

Masculino Feminino 

Um político 
acusado de 
receber propina 
pode ser eleito 
no ano que 
vem? 

Sim 11% 12% 12% 

Não 78% 77% 78% 

NS/NR 11% 10% 10% 

Total 100% 100% 100% 

		
Idade 

Total 16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou + 
Um político acusado de 
receber propina pode 
ser eleito no ano que 
vem? 

Sim 14% 12% 15% 5% 12% 
Não 71% 80% 75% 81% 78% 

NS/NR 15% 7% 11% 15% 10% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 
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Possibilidade	De	Voto	Em	Um	Candidato	
Acusado	De	Receber	Propina	

		

Grau de Instrção 

Total Não frequentou a 
escola Fundamental Médio Superior 

Um político acusado de 
receber propina pode 
ser eleito no ano que 
vem? 

Sim 15% 8% 16% 12% 12% 
Não 60% 83% 71% 83% 78% 

NS/NR 25% 9% 12% 6% 10% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

		

Região 

Total 
Sudeste Sul Centro-Oeste Norte Nordeste 

Um político acusado 
de receber propina 
pode ser eleito no ano 
que vem? 

Sim 13% 7% 7% 12% 12% 12% 

Não 74% 84% 89% 75% 78% 78% 

NS/NR 12% 8% 4% 13% 10% 10% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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